

MOŽNÉ DŮVODY PROČ VÁM SVOZOVÁ FIRMA NEVYVEZE POPELNICI

Není výjimečné, že obecní úřad kontaktují nespokojení občané s tím, že jim nebyla vyvezena některá z jejich popelnic. Nejčastěji se, zejména v tomto období, jedná o popelnice na bioodpad. Zeptali jsme se přímo u svozové firmy, která v Louňovicích odpad sváží, jaké jsou nejčastější příčiny.

Není vylepená platná známka.

S tímto problémem se setkáváme zejména na přelomu období, kdy končí platnost staré známky a měla by být nalepena známka nová. V Louňovicích to je v posledních dvou letech přelom února a března. Znamky dostávají majitelé nemovitostí po uhrazení poplatku za likvidaci odpadu na daný kalendářní rok.

Je již pravidlem, že několik opozdílů každoročně hradí poplatek bankovním převodem den před skončením platnosti staré známky. Než se ale dostane informace o transakci k zaměstnancům OÚ, kteří obvykle obratem ještě týž den distribuují nové známky, bývá již po svozu, a popelnice tak zůstane nevyvezena. Za to ale nemůže ani obec, ani svozová firma. Je na každém z nás, aby poplatky hradil včas.

Nádoba není vystavena včas.

Ani toto není nikterak výjimečným jevem vedoucím k nevyvezení popelnice. Popeláři nejezdí ve svozový den pravidelně vždy ve stejnou dobu, je tedy nutné vystavit popelnice včas, nejlépe večer předem. Jsou dny, kdy můžete potkat svozové auto již v opravdu brzkých ranních hodinách. Pokud sousedům popelnice nepřetékají, pak ráno jen těžko bez nahlédnutí dovnitř se dá posoudit, zda už je vyvezena či nikoliv.

Blokový vjezd do ulice špatně parkujícími vozidly.

A zase to parkování... V předchozích článcích jsme apelovali na nezodpovědné majitele aut, která jsou zaparkovaná na všech možných i nemožných místech obce a brání nejen v údržbě zeleně, ale hlavně v průjezdu velkých vozidel, jakými popelářské vozy bezesporu jsou!

Pokud svozová firma někam nezajede, rozhodně se nebude do tohoto místa vracet, aby se řidič ujistil, že je již průjezd volný a že tedy lze popelnice vyvézt. Šance na svoz byla promarněna a další bude až za 14 dní.

V nádobě je nevhodný odpad.

Jak správně třídít, jsme si sepsali v minulém vydání Zpravodaje. Navíc jsou tyto informace jednoduše dostupné na internetu a nachází se přímo i na samotných nádobách na tříděný odpad. Přes to všechno je nevhodný odpad v té které popelnici jedním z nejčastějších důvodů pro jejich nevyvezení svozovou firmou. Dle zástupce svozové firmy jsou asi nejhorší plastové obaly v biopopelnicích, ale třeba také žhavý popel...

Přetížená nádoba.

Opět i zde se jedná převážně o biopopelnice. Pravidelně si před výsypem popelnicí nikdo vážit nebude, ale je jasné, že když ji na výsyp tak tak dotáhnou, nebude mi asi vyvezena. Popeláři jednají v zájmu svém vlastním, poněvadž nechtějí poničené popelnice následně kupovat ze svého. Přetížená nádoba se při výsypu obvykle utrhne a spadne do vozu. Následuje složitý postup vytahování zničené nádoby, nabírání časové ztráty a úhrada popelnice, protože nikdy nedokážou, jak k poničení vlastně došlo, a občan je vždy bude podezírat z neodborné manipulace.

To samé platí i u směšného komunálního odpadu. Zaměstnanci svozové firmy mohou kontrolovat obsah nádoby, zdá-li se jim příliš těžká. Většinou narazí na suť z různých rekonstrukcí, a pak dojde k tomu, že popelnici nevysypou a nechají ji stát plnou před domem, protože suť do směšného odpadu rozhodně nepatří.

Nádoba musí mít zavřené víko.

Popelnice tak, jak ji vidíte na přiložené fotografii, nemůže být vyvezena. Pokud z ní takto koukají např. větve, je zde velká šance, že se při výsypu utrhne víko. Totéž platí u všech ostatních nádob, ať na směšný komunální odpad, plast či papír. Víko musí být vždy zavřené.



Pro všechny případné stěžovatele.

Zaměstnanci svozové firmy si nesvezené nádoby a jejich důvody k nesvezení fotí a dodávají je na OÚ pro případné řešení sporů. Doporučujeme všem, komu nebyl vyvezen jakýkoliv odpad, aby si prvně zkontroloval, zda nedošlo k něčemu z výše uvedených bodů a teprve potom kontaktoval OÚ, který v případě, že bylo vše dodrženo, je připraven obratem situaci řešit.

Text a foto: Martina Malinová

BIOODPAD



DO TÉTO NÁDOBY PATŘÍ:

- rostlinný odpad ze zahrady (listí, tráva, plevel, větve)
- neznečištěná zemina
- kuchyňský bioodpad rostlinného původu (zbytky ovoce, zeleniny, slupky)

DO TÉTO NÁDOBY NEPATŘÍ:

- živočišné zbytky
- maso, kosti, uhynulá zvířata
- olej z potravin
- obaly od potravin (sklo, plast, kov)